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Τετάρτη, 10 Οκτωβρίου 2012
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 
Με αφορμή τις προτεινόμενες αλλαγές  στο ισχύον φορολογικό σύστημα για τις επιχειρήσεις και τη φορολόγηση των εισοδημάτων  
των ελεύθερων επαγγελματιών και επιτηδευματιών (κατάργηση αφορολόγητου ορίου 5.000 ευρώ, φορολογικός συντελεστής 35% 
επί  των  καθαρών  εισοδημάτων  των  ελεύθερων  επαγγελματιών  και  επιτηδευματιών,  αντικατάσταση  του  σημερινού  τέλους 
επιτηδεύματος των 500 ευρώ με έναν ελάχιστο ετήσιο φόρο άσκησης επιτηδεύματος ύψους 1.000 ευρώ, αύξηση του συντελεστή 
προκαταβολής φόρου για το επόμενο οικονομικό έτος, από το 55% σε 60%), ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής κος Γκιλής 
Γεώργιος δήλωσε ότι την ώρα που η οικονομία βυθίζεται κάτω από τις παράλογες και εξωπραγματικές απαιτήσεις της τρόικας, η  
αγορά βουλιάζει  στην  ύφεση και  η  ανεργία  εκτοξεύεται  στο  24% με αποτέλεσμα η κρίση χρέους στην χώρα μας να  παίρνει 
διαστάσεις  κοινωνικής κρίσης,  διαπιστώνουμε συνεχώς ότι  το οικονομικό επιτελείο  της κυβέρνησης επιδίδεται  σε έναν αγώνα 
φοροεισπρακτικού  χαρακτήρα  και  σε  υιοθέτηση  μέτρων,  που  όχι  μόνο  δεν  θα  συντελέσουν  στη  βελτίωση  της  υπάρχουσας 
κατάστασης, αλλά αντίθετα θα εντείνουν την υφεσιακή πορεία στην οποία έχει εισέλθει η οικονομία μας. Τόνισε επίσης ότι βάρος 
πρέπει  να  δοθεί  από  τους  ιθύνοντες  του  οικονομικού  επιτελείου,  στην  πάταξη  και  τη  σύλληψη  της  φοροδιαφυγής  και  του 
παρεμπορίου, καθώς και τη διάλυση των καρτέλ που ελέγχουν τις τιμές στην αγορά, στη δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος,  
στη διεύρυνση της φορολογικής βάσης καθώς και σε ένα φορολογικό πλαίσιο που δυστυχώς στην πατρίδα μας δεν υπάρχει και 
κάθε  λίγο  η  φορολογική  πολιτική  αλλάζει  ανάλογα  με  τα  με  τα  πορίσματα  της  τρόϊκας,  η  οποία  έχει  επιλέξει  πρώτα  τη  
σταθεροποίηση των δημοσιονομικών μεγεθών και μετά την ανάπτυξη. Βασική προϋπόθεση είναι ότι θα πρέπει να συνεχιστεί η 
προσπάθεια για τη δημοσιονομική εξυγίανση. Η ανάπτυξη μαζί με τη δημοσιονομική  πειθαρχία θα πρέπει να κινηθούν παράλληλα. 
Ήταν ιδιαίτερα καυστικός στο θέμα της ουσιαστικής πάταξης και οριστικής εξάλειψης της γραφειοκρατίας σε όλο το φάσμα της  
δημόσιας διοίκησης καθώς και της μείωσης του σπάταλου χρέους με δραστικές ενέργειες που θα αποβλέπουν σε σύμπτυξη και  
συγχωνεύσεις φορέων και οργανισμών, σε μετατάξεις δημοσίων υπαλλήλων και απολύσεις επίορκων δημόσιων υπαλλήλων (το 
24% της ανεργίας της χώρας μας προέρχεται  από τον ιδιωτικό τομέα),  σε κατάρτιση οργανογράμματος  σε όλες τις  δημόσιες  
υπηρεσίες, αλλά κυρίως σε συντονισμό και συνεργασία ολόκληρης της δημόσιας διοίκησης.

 



ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΤΟ ΕΤΕΑΝ
Νέο πρόγραμμα του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ ΑΕ), το οποίο εγγυάται την έκδοση εγγυητικών 
επιστολών εκ μέρους των τραπεζών, υπέρ των μεσαίων, μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ανακοινώθηκε την Κυριακή και θα 
τεθεί σύντομα σε εφαρμογή. Το πρόγραμμα υποστηρίζει τις υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις.  Ο αρχικός προϋπολογισμός του προγράμματος  ανέρχεται  σε  45  εκατ.  ευρώ εγγυήσεις,  καλύπτοντας  εγγυητικές 
επιστολές συνολικού ύψους 90 εκατ. ευρώ, ενώ το ποσοστό της προσφερόμενης από την ΕΤΕΑΝ ΑΕ εγγύησης ανέρχεται σε 50%.

ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
Ραγδαία μείωση του αριθμού των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα καταγράφεται την τελευταία 
δεκαετία, εξαιτίας των συγχωνεύσεων αλλά και, κυρίως, λόγω των λουκέτων που έχουν επιβάλλει οι αποφάσεις των εποπτικών 
αρχών σε εταιρίες που δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις φερεγγυότητας που θέτει ο νόμος. Συγκεκριμένα, από 102 ασφαλιστικές 
εταιρίες που δραστηριοποιούνταν το 2002 στην ελληνική αγορά, το 2011 έμειναν 69. Τα στοιχεία προκύπτουν από τον ετήσιο  
απολογισμό  της  Ένωσης  Ασφαλιστικών  Εταιριών  Ελλάδος  στον  οποίο  καταγράφεται  επίσης  σημαντική  επιδείνωση  των 
αποτελεσμάτων των εταιριών το 2011, εξαιτίας της κρίσης. Συγκεκριμένα, το 2011 οι ασφαλιστικές κατέγραψαν ζημιές ύψους 898,9 
εκατ. ευρώ, έναντι ζημιών 10,2 εκατ. το 2010.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΝΑΕΙ ΣΤΗΝ ΠΕΙΡΑΙΩΣ – ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΜΕ ΤΗ SOCIETE 
GENERALE

Θέμα  ημερών  είναι  η  ανακοίνωση  της  πώλησης  της  Γενικής  Τράπεζας  στην  Τράπεζα  Πειραιώς.Η  συμφωνία  αναμένεται  να 
ανακοινωθεί εντός του επομένου δεκαημέρου. Κατά τις πληροφορίες οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο τραπεζών, Πειραιώς και 
Societe Generale, τελείωσαν και απομένει  η ολοκλήρωση του due diligence από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας  
προκειμένου να οριστικοποιηθούν οι κεφαλαιακές ανάγκες της Γενικής, που υπολογίζονται στα 380 εκατ. ευρώ. Τις ανάγκες θα 
κληθούν να καλύψουν οι Γάλλοι της Societe Generale, όπως έγινε με την Εμπορική.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΓΙΑ EUROBANK – ΝΕΟ ΤΟΠΙΟ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
Δημόσια πρόταση για την απόκτηση του συνόλου των μετοχών της Eurobank κατέθεσε η διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας. Εφόσον 
η πρόταση γίνει αποδεκτή από τους μετόχους της Eurobank, θα δημιουργηθεί η μεγαλύτερη ελληνική τράπεζα, με ενεργητικό 180 
δισ. ευρώ, χαρτοφυλάκιο δανείων ύψους 110 δισ. ευρώ και καταθέσεις περίπου 90 δισ. ευρώ. Η κίνηση της Εθνικής σημειώνεται  
λίγα 24ωρα μετά την απόφαση της Credit Agricole να αρχίσει αποκλειστικές διαπραγματεύσεις με την Alpha για τη μεταβίβαση της 
Emporiki.  Στην  περίπτωση  που  ευοδωθεί  ο  νέος  γάμος,  ο  τραπεζικός  τομέας  στην  Ελλάδα  θα  αλλάξει  άρδην,  καθώς  θα 
δημιουργηθούν πλέον τρεις ισχυροί πόλοι: της Εθνικής, με την προσθήκη της Eurobank, της Alpha με την προσθήκη της Emporiki  
και της Τράπεζας Πειραιώς, που έχει αποκτήσει την ATE και βρίσκεται ένα βήμα πριν από την απόκτηση της Geniki από τη Societe 
Generale.
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ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ ΓΙΑ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ
Με την ενεργοποίηση του Περιουσιολογίου για όλους τους φορολογούμενους από το 2013, το οικονομικό επιτελείο σχεδιάζει να 
καταργήσει τα τεκμήρια για τους μισθωτούς και συνταξιούχους. Τα τεκμήρια θα διατηρηθούν και ενδεχομένως θα ενισχυθούν για 
περίπου 800.000 ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες και θα εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται ως δικλείδα ασφαλείας 
για τη σύλληψη της φοροδιαφυγής και των αδήλωτων εισοδημάτων.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΟΙ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΤΟ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
Περιορισμένες  είναι  οι  απώλειες  τουριστών για  τον  ελληνικό  τουρισμού φέτος,  με  βάση και  τα  στοιχεία  από τα 15 κύρια και 
περιφερειακά  αεροδρόμια  της  χώρας  που  έδωσε  στη  δημοσιότητα  ο  Σύνδεσμος  Ελληνικών  Τουριστικών  Επιχειρήσεων 
(ΣΕΤΕ).Συγκεκριμένα στο εννεάμηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2012, οι  αφίξεις τουριστών προς την Ελλάδα σημείωσαν πτώση 
2,46% και ανήλθαν σε 10.301.155 τουρίστες, όταν πέρυσι το ίδιο διάστημα είχαν έλθει 10.560.658 τουρίστες. Να σημειωθεί ότι η  
χρονιά  για  τον ελληνικό τουρισμό ξεκίνησε με  απώλειες  κατά 11,2%. Σε ό,τι  αφορά τον πίνακα των αφίξεων,  τη μεγαλύτερη  
ποσοστιαία μεταβολή σε σχέση με πέρυσι πέτυχε στο εννεάμηνο η Κεφαλονιά με αύξηση 13,32% στις αεροπορικές πάντα αφίξεις, 
ακολουθούν τα Χανιά με 8,89% και η Θεσσαλονίκη με 7,43%. Σε θετική τροχιά κινείται και η Μύκονος παρά το άσχημο ξεκίνημα και 
πλέον σημειώνει άνοδο 5,7% σε σχέση με πέρυσι.

ΟΟΣΑ: ΔΥΣΟΙΩΝΑ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΕ ΕΥΡΩΖΩΝΗ
Δυσοίωνες είναι οι εκτιμήσεις του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), ο οποίος και δημοσίευσε δείκτες 
που οδηγούν στα εξής συμπεράσματα: η εξασθένιση της ανάπτυξης που καταγράφεται  στις μεγάλες οικονομίες θα συνεχιστεί  
στους  επόμενους  μήνες,  ειδικά  στην  Ευρωζώνη,  αλλά  η  κατάσταση  στην  Κίνα,  που  είχε  επιδεινωθεί  πρόσφατα,  μοιάζει  να 
σταθεροποιείται.

ΜΗ ΒΙΩΣΙΜΟ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΕΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΕΙ ΤΟ ΔΝΤ - ΣΤΟ 181,8% ΤΟΥ ΑΕΠ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟ  2013
ΤΗ βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους αμφισβητούν ευθέως τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, 
που θεωρεί ότι χωρίς νέο «κούρεμα» των ομολόγων δεν είναι εφικτός ο στόχος της μείωσης του δημόσιου χρέους στο 120% του  
ΑΕΠ έως το 2020. Στην έκθεση των δημοσιονομικών προοπτικών το ΔΝΤ αναθεωρεί επί τα χείρω τις εκτιμήσεις του για το ελληνικό 
χρέος την περίοδο 2012 - 2017 σε σχέση με όσα είχε διατυπώσει στην αντίστοιχη έκθεση που δημοσιοποίησε έξι μήνες πριν.  
Επιπλέον το  ΔΝΤ στην έκθεσή του για τις προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας που δόθηκε στη δημοσιότητα, αναφέρει ότι στο 
6% θα φτάσει το 2012 η ύφεση στην Ελλάδα, ενώ η ανεργία το 2013 θα σκαρφαλώσει  πάνω από το 25% σύμφωνα με όσα 
προβλέπει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Στην ίδια έκθεση προβλέπεται ότι το ελληνικό χρέος το 2013 θα είναι το  181,8% του 
ΑΕΠ!

• ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΥ ΕΧΟΥΝ  40% ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΖΙΡΟΥ
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ΣΗΜΑ κινδύνου εκπέμπει ο Σύνδεσμος Επώνυμων Οργανωμένων Αλυσίδων Εστίασης (ΣΕΠΟΑ), με τις επιχειρήσεις του κλάδου 
να έχουν απολέσει το 40% του τζίρου τους λόγω του «καταστροφικού για την αγορά και το κράτος μέτρου της αύξησης του ΦΠΑ 
στην  εστίαση».  Σύμφωνα  με  σχετική  ανακοίνωση,  μέσα  σε  ένα  χρόνο  και  μετά  την  εφαρμογή  του  μέτρου  έκλεισαν  4.000 
καταστήματα και  χάθηκαν 30.000 χιλιάδες θέσεις  εργασίας.  Παράλληλα,  βάσει  των στοιχείων του Συνδέσμου,  η φοροδιαφυγή 
εκτινάχθηκε  στα ύψη και  κυριάρχησε  η ανασφάλιστη  εργασία,  ενώ τα έσοδα του  κράτους  σε  ΦΠΑ και  εργοδοτικές  εισφορές 
μειώθηκαν σημαντικά.

• ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ 
Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των  υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των 
εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς υπέγραψε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 απόφαση 
με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:
· Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.
· Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.
· Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.
· Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.
· Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.
· Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 6.
· Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.
· Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ τους λήγει στο 8.
· Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι 
από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

· Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.   τους λήγει στο 1, 2,3.
· Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5,6.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8,9,0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :  

· Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2,3,4.
· Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ . τους λήγει στο 5,6,7,8,9, 0.
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Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως  
προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των 
νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών.

Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν 
επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την 
ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αφορά τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν πριν την 4-4-2011, έτσι ώστε και αυτές να αποκτήσουν μερίδα 
στο ΓΕΜΗ και πλέον να καταστεί το ΓΕΜΗ το μοναδικό επίσημο Εμπορικό Μητρώο στο οποίο θα απευθύνονται πλέον οι 
επιχειρήσεις για κάθε τροποποίηση ή μεταβολή των στοιχείων τους.
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